

CHENGSHI

走上“甜蜜”致富路

——濉溪县五沟镇界沟村“养蜂大王”任鹏飞的故事

■记者 王晨
通讯员 孙楠楠 摄影报道

走进濉溪县五沟镇界沟村村头，一排排整齐有序的蜂箱摆放在林间，成千上万的小蜜蜂正飞进飞出，阵阵蜜香扑鼻而来、沁人心脾。

养蜂人任鹏飞和往常一样，小心翼翼打开蜂箱盖，轻轻从箱中取出一片蜜蜂巢脾，认真检查。“看着这些蜜蜂，感觉自己也和它们一样，忙碌并甜蜜着。”

1991年出生的任鹏飞，是五沟镇界沟村村民，小有名气的“养蜂大王”。

任鹏飞的祖辈是村里有名的养蜂土专家。任鹏飞一直在外地打工，随着父亲的年迈和对家乡的思念，2019年底他返乡开始了养蜂生涯。

“茶花是一种非常好的蜜粉源，十月是茶花盛开的季节，这两天我们正在‘打包’蜜峰准备前往六安采集茶花



任鹏飞认真检查蜜蜂巢脾。

粉。”任鹏飞说，随着季节和温度的变化，他和他的蜜蜂们辗转奔波，从江北到海南，从高山西湖到辽阔草原，寻找适宜

蜜蜂生存的环境和气候，只为让蜜蜂快速繁殖，更好采蜜，酿出的蜂蜜更甜。

蜂蜜好吃蜂难养。承担

鹏飞渐渐摸索出自己的养殖门道。如今，他的蜂场拥有蜂群200余箱，近700万只，平均年产近万斤蜂蜜以及蜂王浆、花粉等蜂产品，注册“星河蜂舍”商标，逐渐赢得消费者的认可、信赖。养蜂场规模不断壮大，效益越来越好，也给任鹏飞继续发展养蜂事业增添了不少信心。

养蜂场的发展，离不开镇里的大力支持。五沟镇将坚持党建引领，依托当地生态资源优势，强化专业技术人才和技术的培育，鼓励群众发展林下养蜂等特色产业，让群众不仅享受到了生态“红利”，更实现增收致富的“甜蜜产业”。

“镇里组织我参加各级商品展销会进行现场推介和销售，收购商也会直接上门，我还通过淘宝直播形式进行销售，产品在市场上很抢手，养蜂经济效益比我打工收入要强得多。”任鹏飞算了算经济账，满脸笑容。

志愿服务行

■记者 傅天一 通讯员 岳爽

本报讯 近日，国网淮北供电公司“燕飞来”志愿服务队联合相山区公安分局走进濉河社区，开展敬老月“安全用电”“反诈骗”主题志愿服务活动。

“大爷，这是我们24小时抢修服务电话，以后家里有什么用电问题，可以直接拨打电话，我们将第一时间为您服务。”活动现场，“燕飞来”志愿服务队队员冯程将供电服务卡装到平安福袋中递交给每一位老年人。由于老人安全用电意识和自我防范能力较低，极易因操作不当造成用电安全隐患，服务队队员结合老人用电实际，用通俗易懂的方式讲解安全用电知识和冬季用电注意事项，用暖心服务保障老人用上“舒心电、安全电”。

与此同时，相山区公安分局的民警们通过张贴海报和现场讲解等方式，向老人宣传防范电信诈骗

温暖老人心

知识，向老人讲解国家反诈中心APP下载的安装使用方法和各项程序功能，现场讲解诈骗案例、传授反诈骗常识。

“能看到老人脸上的笑容，我们做这些力所能及的事就很值得，希望我们的爱心之举能把尊老、爱老的美德更好地传承，让更多社会爱心人士一起敬老爱老。”服务队员孟晓晴说。

一直以来，国网淮北供电公司致力于助老、关爱留守儿童、乡村振兴等工作，通过特色项目、主题活动、创新实践等方式，扎实推进志愿服务走进乡村、走进学校、走进企业，全面拓展志愿服务内容，推进志愿服务制度化、常态化。

暖新闻

市第二届货运驾驶员技能大赛举行

■记者 刘星 通讯员 王宗福

本报讯 为进一步加快我市技能人才队伍建设，落实国家交通强国建设的需要，10月15日，我市第二届货运驾驶员职业技能大赛在市汽运驾校隆重举行。

据悉，此次技能大赛分为理论知识考试和技能操作两部分组成，其中理论知识成绩占总成绩的30%，技能操作成绩占总成绩的70%。实际操作分为倒柱移库、蛇形绕柱、故障排除三个环

节。来自三区一县的36名参赛选手经过一天的激烈角逐，最终，市安达石油运销有限公司李加生以95.255分的成绩获得一等奖。获得前3名的选手由市人力资源和社会保障局授予“淮北市技术能手”称号。

市交通运输局运管中心相关负责人表示，此次技能大赛给选手提供一个切磋技术、展示水平的舞台，进一步提高我市货运行业从业人员的技术水平和综合素质，促进我市货运行业健康发展。

我市首部原创舞剧《运河古韵》验收汇演圆满落幕

■记者 刘露

本报讯 近日，2022年度安徽省戏剧创作孵化计划入选项目《运河古韵》，在市文化馆小剧场进行了验收汇演。

《运河古韵》是2022年度安徽省戏剧创作孵化计划入选项目中唯一的舞剧类项目，也是我市首部原创舞剧，生动地展现了淮北隋唐大运河文化。市歌舞剧院承担演出任务，还招募了40位淮北师范大学生舞蹈学院的学生加入。《运河古

韵》舞剧的剧本、音乐、舞蹈、服装、造型、舞美均为原创。演出场景古色古香，服装注重写实，演员情绪饱满地展现了力与美的融合。

其中，柳儿、麦穗独舞、酿酒群舞、火海殉情等多个精彩段落给观众带来了别样的视听震撼，为验收组专家和在场观众献上了一场精彩绝伦的视听盛宴。

在随后的验收座谈会上，安徽省文化旅游厅专家组和江苏省演艺集团代表进行了精彩点评，并提出了修改意见。

淮师大附小举办首届课本剧展演

■记者 吴永生

本报讯 10月14日下午，淮北师范大学附属实验小学举行首届课本剧展演，由师生共同编排的《小英雄王二小》《为中华之崛起而读书》《红岩》《刘胡兰》《金色的鱼钩》《守株待兔》《郑人买履》《猎人海力布》等经典红色故事和寓言故事，在孩子们绘声绘色的演绎下，获得观众阵阵掌声。

活动中，学生们跳出了课本学习的局限，通过精心选编、大胆创编，将一个个课本剧演绎得活灵活现、生机盎然。小演员们不仅声音仪态模仿到位，各种道具也准备丰富，令人耳目一新。

据介绍，在前期的准备和排练

过程中，学生们通过自主挖掘文字背后展现的人物特点、情感色彩和价值体现，对表演过程中的人物动作、台词展示进行反复打磨，同时配合教师的指导，共同打造出一场精彩的表演。此次展演的14个节目中，有6个是红色经典课本剧，这让学生们更深入地理解了红色革命故事的含义。

据介绍，课本剧表演融入了语言和形体艺术，将德育、美育和爱国主义教育有机融合，有效提高学生的语言表达、团结协作和对课本的探索能力。此次展演活动的开展，是该校教师对多元化育人方式的探索，更是给学生提供了展示自我的舞台，让学生学有所乐，乐有所获。

淮北铁塔公司开展信息安全防护知识培训

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近日，淮北铁塔公司开展信息安全防护知识培训，加强企业网络与信息安全建设管理，提升广大党员干群信息安全防护能力和水平，保障企业安全管理、生产经营管理工作中网络与信息数据的安全。

公司生产技术部信息管理人员围绕网络安全的内容、培养良好的上网习惯、基本的网络故障



10月14日，濉溪路小学的学生们在百米长卷上绘画。当日，濉溪路小学开展“百米画卷绘祖国”主题绘画活动，小学生用手中的画笔在百米长卷上绘画，表达对党的热爱之情和对祖国的美好祝愿，从小树立永远跟党走的坚定信念。

■摄影 记者 万善朝 实习生 董晶晶

百米画卷绘祖国

保洁公司司机赛场“秀”车技



比赛现场气氛紧张激烈。

设备情况，随后发动车辆启动设备开始清扫。朱琳熟练地调整好角度，先用扫刷将路面死角处的落叶、砂石等抛撒垃圾吸附，随后用中扫刷对剩余垃圾进行清理，不到2分钟，一条20米长、布满垃圾的路面洁净如初。

赛道的另一边，一辆高压冲洗车在选手的操控下缓缓

行驶，车前喷嘴射出的水花在冲洗地面的同时，将早已摆放好的矿泉水瓶冲至指定区域。“冲洗作业，可是一项‘技术活’。路面保洁冲水过缓，不容易冲洗掉各种积泥，冲水过猛，又容易溅到路人和周边车辆。如何有效控制出水量，以实现冲洗范围最大化和高效化，需要日积月累才能练就本领。而比赛中设置的各项环节，难度比平时作业更高。”市环卫部门工作人员介绍，在单边冲洗时，参赛选手需手脑并用，一边要通过观察后视镜，调整方向盘，一边要精准控制水量，既要保证车轮不能压到障碍物，又要把放置的矿泉水瓶冲到1.5平方米的区域内。

据介绍，环卫机械化作业是我市城管部门倾力打造“宜居之城”的重要抓手，直接体现出城市精细化管理水平，关系到城市环境品质提升。同盈保洁公司目前负责我市三区的城市保洁工作，现有员工2800多人，拥有扫路车、洗扫车、洒水车、喷雾车等各类作业车150多辆，作业范围覆盖高架桥、地面主次干道及背街小巷，作业时间由白天延伸到夜间，全市道路机械化保洁覆盖率已超过90%，形成“机械化清扫为主，人工保洁为辅”的人机协同作业模式，对环卫作业车辆驾驶员平衡驾驶技术和作业操作技能提出了更高的要求。

“备赛、参赛的过程让自己的技能得到了锻炼提升。”来自杜集片区机械化清扫队队员黄社会是一名有着15年驾驶经验的老司机，今年是他第一次参加技能比武大赛。“强中更有强中手，没想到高手这么多。通过大比武，我们可以切磋技艺，分享经验、相互学习，提高工作能力和水平。”

分类、监控系统安全防护工作等内容进行讲解，明确了自查问题及整改方案，计算机病毒防范、账号密码保密规范等，并结合案例重点强调对数据保护保密的重要意义。

淮北铁塔公司每年定期组织各类信息安全培训及宣传，加强公司全员信息安全意识，提升信息安全水平。本次培训强化了相关生

产管理及运维工作人员的网络信息

安全风险的能力。